
LIITE 1: Taulukot 
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Millainen on tämänhetkinen suhteenne Suomeen yleisellä tasolla? 

Hyvä Huono En osaa sanoa
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Normaalit, rauhalliset

Hyvät, naapurilliset

Viileät

Sopuisat

Jännittyneet

Vihamieliset

En osaa sanoa

Miten luonnehtisitte Venäjän ja Suomen välisiä suhteita tällä hetkellä?
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Saksa Suomi USA EU Ruotsi

Millainen on suhteenne seuraaviin maihin/toimijoihin tällä hetkellä?

erittäin hyvä pääosin hyvä pääosin huono erittäin huono en osaa sanoa
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Sauna

Pohjoismaat

Helsinki

Luonto

Hyvinointi, korkea elintaso

Korkean kehityksen valtio

Kalastus, metsästys

Suomeen suuntautuva turismi

Suomalaiset elintarvikkeet

Suomalaiset vaatteet ja tavarat

Suomalainen jääkiekko

Huipputeknologia

Ville Haapasalo (Käki ym. elokuvat)

Nokia

Suomalaiset "kuumakallet"

Hyvinvointiyhteiskunta

Puolueettomuuspolitiikka

Valio

Neuvostoliiton ja Suomen talvisota

Jotain muuta

Ei mitään

En osaa sanoa

Mitä Suomesta tulee ensimmäisenä mieleenne? 
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Korkea elintaso

Omanarvontunto

Nykyaikaisuus, innovatiivisuus

Demokratia

Sosiaalivaltio

Vapaus

Pragmaattisuus, rationaalisuus

Konservatiivisuus

Suvaitsevaisuus, avarakatseisuus

Sulkeutuneisuus

Isänmaallisuus

Nationalismi

Avoimuus maailmaa kohtaan

Tasa-arvo, oikeudenmukaisuus

Solidaarisuus

Provinssimaisuus

Yhteiskunnan läpinäkyvyys

Periaatteettomuus/kyynisyys

Sallivuus

Jokin muu

En osaa sanoa

Mitkä ovat nähdäksenne suomalaisen yhteiskunnan ominaispiirteitä?

 



33

27

19

18

13

10

6

6

5

4

4

3

2

1

1

1

5

13

8

Suomesta kertovat tv-ohjelmat

Kouluopetus, oppikirjat

Venäläiset elokuvat, esim. "Tulitikkuja lainaamassa"

Internet

Sanoma- ja aikakauslehdet

Suomesta, luonnosta ja historiasta kertovat kirjat

Sosiaalinen media

Muumeista kertovat lastenkirjat ja -elokuvat

Suomessa asuvat/asuneet venäläistuttavat

Sukulaiset (vanhemmat, isovanhemmat)

Suomalaiset elokuvat, Aki Kaurismäen elokuvat

Suomen-matkat

Suomalainen kirjallisuus

Suomessa asuvat sukulaiset

Venäjällä asuvat suomalaistuttavat

Suomessa asuvat suomalaistuttavat

Muut lähteet

En tiedä Suomesta mitään

En osaa sanoa

Mihin lähteisiin pohjautuu pääasiassa käsityksenne Suomesta ja 
suomalaisista? 
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Luonto

Matkailu ja ostokset

Nähtävyydet, kiinnostavat paikat

Suomalaiset tavarat

Historia, perinteet

Kultuuri, taiteet

Ihmiset/kansa

Urheilu, tunnetut urheilijat

Sosiaaliturva ja terveydenhoito

Talous, teollisuus

Koulutussektori

Oikeusvaltio

Poliittiset tapahtumat

Muut asiat

En osaa sanoa

Mikä teitä kiinnostaa Suomessa eniten?

 

35 13 12 7 34

Suomi on mielestäni...

Puolueeton valtio

Liittoutumaton, sotilasliittoihin kuulumaton valtio

Naton läheinen yhteistyökumppani

Naton jäsen

En osaa sanoa
 



10 26 55 10

Oletteko havainneet venäläisissä tiedotusvälineissä tietoja 
venäläistaustaisten perheiden (perheet, joissa yksi tai useampi 

perheenjäsen on venäjänkielinen) Suomessa kohtaamista ongelmista?

Kyllä, olen kuullut/lukenut paljon näistä ongelmista

Olen lukenut/kuullut jotain, mutten muista sen tarkemmin

En ole lukenut/kuullut mitään tällaista

En osaa sanoa

 

17 8 9 2 64

Missä määrin luotatte niihin venäläisiin tiedotusvälineisiin, jotka 
kertovat suomen viranomaisten asettautuvan aina suomalaisen 

puolelle ja syrjivän venäjänkielistä osapuolta

Pääosin luotan

En juurikaan luota

Tällaisia tilanteita on vaikea selvittää objektiivisesti

En tiedä tästä mitään, en osaa sanoa

Ei vastausta

 



9 40 25 27

Tunnetteko Neuvostoliiton ja Suomen vuosina 1939–1940 käymän 
sodan (ns. talvisodan) tapahtumat?

Kyllä, melko hyvin

Kyllä, pääpiirteissään

Olen kuullut jotain, mutten muista sen tarkemmin

En tiedä mitään kyseisestä sodasta
 

24 21 9 19

Mikä oli nähdäksenne pääasiallinen syy siihen, että Neuvostoliitto 
julisti sodan Suomelle vuonna 1939? (talvisodasta kuulleiden 

vastaajien osuus prosentteina, N=835)

Neuvostoliiton maanpuolustukselliset intressit, pyrkimys siirtää raja Leningradista
Karjalankannaksen toiselle laidalle
Hyökkäyksen uhka Suomen suunnasta, Suomen johdon vihamielinen suhtautuminen
Neuvostoliittoon
Stalinin valloituspolitiikka

En osaa sanoa

 



26 21 53

Oliko neuvostoliiton suomen kanssa vuosina 1939–1940 

käymä sota nähdäksenne oikeutettu

Oikeutettu Epäoikeutettu en osaa sanoa / ei vastausta
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Nillä ei ole mitään vaikutusta, sodista on kulunut jo
pitkä aika, nykyisin Suomi on aivan eri maa, johon

meillä on toisenlaiset suhteet

Ne vaikuttavat negatiivisesti käsitykseen kyseisestä
maasta ja saavat varautuneisuuden nostamaan

päätään

Ne saavat tuntemaan häpeää ja syyllisyyttä
Neuvostoliiton käynnistämästä talvosodasta

En osaa sanoa, en tiedä tästä mitään

Vaikuttavatko muistot Suomen ja Neuvostoliiton välisistä sodista 
suhtautumiseenne nyky-Suomea kohtaan? Jos vaikuttavat, niin millä 

tavalla?

 



20 12 6 26 0 36

Mitä Suomen mahdolliset toimenpiteet olisivat nähdäksenne omiaan 
huonontamaan olennaisesti Venäjän ja Suomen välisiä nykysuhteita?

EU:n puitteissa harjoitettavan Venäjään kohdistuvan pakotepolitiikan tiukentaminen

Suomen luopuminen sotilaallisesta liittoutumattomuudestaan

Suomen ja Ruotsin sotilaallinen yhteistyö

Suomen liittyminen Natoon

Muut seikat

En osaa sanoa

12 79 9

Haluaisitteko mahdollisuuden tullen muuttaa asumaan Suomeen 
pysyvästi? 

Kyllä En En osaa sanoa

 


